



秀场“班味”浓郁

办公室里的美貌野心家从T台上散发出来的浓郁“班味”当中，敏锐地嗅到上班通勤的另类动力。



Tibi 2024秋冬
高级成衣系列

▶ 正装与运动单品混搭造型，为“上班得体，下班嗨皮”的穿搭诉求提供了实配案例。



Tod's 2024秋冬
高级成衣系列

▲用大廓形金属饰扣腰带为职场元素单品注入果决利落之感。

▼从夹克外套到西装套装、衬衫乃至半裙，都在尝试用解构设计唤醒全新摩登风格。

Boss 2023秋冬
高级成衣系列



MiuMiu 2024春夏
高级成衣系列

◀正装混搭休闲单品最具代表性的示范案例，性感与正式着装之间的冲突感是穿搭精髓。



MARKGONG 2024
春夏高级成衣系列

▶以现代设计手法塑造出“既熟悉又陌生”的办公室女性形象。

“班味” 亦可很时髦

近期，上班不愿精致打扮的相关话题在各社交平台引发不少年轻人共鸣，纷纷回应“自己上班是如何随性而为”，有趣的是，既有试图去除“班味”的打工人，也有试图营造“班味”的时髦精。

2024年无论春夏还是秋冬秀场，潮流趋势都指向轻商务与休闲风的结合，称为“非正式通勤风”，在一定程度上呼应简约廓形回归的大趋势。“非正式通勤风”并无标准模式，较为主流的两种风格是以正装混搭休闲单品的舒适派以及将极致女性化元素加入职业装打造高智融合性感的造型装扮：前者模糊了工作与运动的界限，拿捏了体面与舒适的平衡，彰显松弛心态；后者将职场女性风格浪漫化，用更有女性特色的元素赋予中性刻板的职场装扮别样魅力，让高知精英与大胆叛逆的风格碰撞出新的火花。

■新快报记者 梁彧/文(资料图片)



围绕传统“班味”单品如套装、西装外套、铅笔裙、衬衫等进行穿搭创作，并不等于随便对付或不分场合的不讲究，无论是松弛感还是性感，这种“非正式通勤风”更多是为打破相对沉闷的职场造型装扮，推动人们对职场女性力量的重新审视和思考，掌握这一穿搭风格的关键技巧在于在对比强烈的反差当中巧妙维持适当平衡。

核心单品的色彩多以精致中性色调为主，进而融入透视、超短款、超低腰、超高腰等时下流行元素，配合紧凑的穿搭结构、得体剪裁，勾勒出“非正式通勤风”的整体轮廓。

在加持“通勤感”的一众配饰当中，“书呆子眼镜”和领带自然是拥有姓名的，不过这一季流行的“非正式通勤风”中的亮点配饰其实是“丝袜”，传统黑丝或鲜艳彩丝甚至是吊带袜，这些散发着轻盈和性感味道的细节单品，都成为这一造型风格中的点睛之笔。



反差中维持平衡



▲靴子、尖头小猫跟或高跟玛丽珍鞋等经典且廓形简约的款式是这一穿搭风格的主要选择。

▼经典而大胆的配饰款式，打破商务套装的死板而令整体造型更鲜活。



▲在加持“通勤感”的一众配饰当中，“书呆子眼镜”选细框的，更能凸显书卷气。



▲铅笔裙作为这一风格的核心单品，同时也是今年春夏流行半裙中的一员，更多面料和元素被应用过来。